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QA7. Myslíte si, že dávanie alebo branie úplatkov a zneužívanie moci na osobný prospech je v (NAŠEJ KRAJINE) rozšírené v niektorej z nasledujúcich oblastí? 
(MOŽNOSŤ VIACERÝCH ODPOVEDÍ) 
(%)
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Korupcia

Zvláštny Eurobarometer 523

1. VŠEOBECNÉ VNÍMANIE KORUPCIE

QA5. Nakoľko rozšírený je podľa vás problém korupcie v (NAŠEJ KRAJINE)? 
(%)

EÚ27 SK

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Celkovo 'Rozšírený' 68 ‐3 83 ‐4

Celkovo 'Zriedkavý' 28 +6 14 +5

V (NAŠEJ KRAJINE) nie je korupcia 
(NEPONÚKAJTE) 0 = 0 =

Nevie 4 ‐3 3 ‐1

QA6. Povedali by ste, že za posledné tri roky sa miera korupcie v 
(NAŠEJ KRAJINE)...? 
(%)

EÚ27 SK

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Celkovo 'Zvýšila' 41 ‐1 41 ‐11

Zostala rovnaká 43 +6 45 +15

Celkovo 'Znížila' 9 +2 10 =

V (NAŠEJ KRAJINE) nie je korupcia 
(NEPONÚKAJTE)

0 ‐1 0 =

Nevie 7 ‐6 4 ‐4

Politické strany

Politici na štátnej, regionálnej alebo miestnej úrovni

Úradníci, ktorí vyhodnocujú verejné súťaže

Úradníci, ktorí vydávajú stavebné povolenia

Súkromné spoločnosti

Úradníci, ktorí vydávajú povolenia na podnikanie

Inšpektori  (zdravie a bezpečnosť, stavebníctvo, práca, 
kvalita potravín, hygienická kontrola a vydávanie licencií)

Systém zdravotnej starostlivosti

Polícia, colné úrady

Banky a finančné  inštitúcie

Daňové úrady

Súdy

Úrady sociálneho zabezpečenia a sociálnej pomoci

Prokuratúra

Sektor vzdelávania

Vývoj: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB92.4)
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QA15. Prosím, povedzte, či súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení. 
(%)

QA4. Všeobecnejšie povedané, ak by ste chceli niečo od verejnej správy alebo 
verejného úradu, do akej miery je podľa vás prijateľné urobiť niektorú z 
nasledujúcich vecí? 
(%)

Korupcia

Zvláštny Eurobarometer 523
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Celkovo 'Súhlasím' Celkovo 'Nesúhlasím' Nevie

EÚ27

SK
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SK

V národných verejných inštitúciách v (NAŠEJ KRAJINE)  je korupcia

V miestnych alebo regionálnych verejných inštitúciách v (NAŠEJ KRAJINE)  je korupcia

(+4) (+1) (‐5)

(+3)(=) (‐3)

(+4) (+1) (‐5)

(‐6)(‐3) (+9)
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Celkovo 'Prijateľné' Nikdy prijateľné Nevie
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EÚ27

SK
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Dať dar

Urobiť láskavosť

Dať peniaze

(+5) (‐4) (‐1)

(=) (=) (=)

(+4) (‐3) (‐1)

(+1) (+1) (‐2)

(+1) (=) (‐1)

(=) (‐1) (+1)

EÚ27 SK

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Celkovo 'Súhlasím' 24 ‐2 36 ‐5

Celkovo 'Nesúhlasím' 71 +5 55 +7

Nevie 5 ‐3 9 ‐2

QA15.4. Prosím, povedzte, či súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z 
nasledujúcich tvrdení.
(% ‐ Korupcia ovplyvňuje váš každodenný osobný život)

1. VŠEOBECNÉ VNÍMANIE KORUPCIE

Vývoj: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB92.4)

Vývoj: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB92.4)
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2. KORUPCIA V PODNIKATEĽSKOM PROSTREDÍ A POLITIKE

QA15. Prosím, povedzte, či súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení.
(%)

QA12. Zažili ste za posledných 12 mesiacov alebo ste boli svedkom nejakého 
prípadu korupcie? (MOŽNOSŤ VIACERÝCH ODPOVEDÍ)
(%)

EU27 SK

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Celkovo 'Áno' 6 +1 7 ‐3

Nie 94 +1 91 +5

Odmietam odpovedať  (NEPONÚKAJTE) 0 ‐1 2 =

Nevie 0 ‐1 0 ‐2

Korupcia

Zvláštny Eurobarometer 523
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Príliš úzke prepojenie medzi podnikaním a politikou v (NAŠEJ KRAJINE) vedie ku korupcii

Protekcionizmus a korupcia sú v (NAŠEJ KRAJINE) prekážkou obchodnej súťaže

Korupcia je súčasťou podnikateľskej kultúry v (NAŠEJ KRAJINE)

Jediný spôsob, ako v (NAŠEJ KRAJINE) dosiahnuť úspech v podnikaní,  je mať politické konexie

(+1) (‐3)(+2)

3. OSOBNÉ SKÚSENOSTI S KORUPCIOU

QA2. Museli ste okrem oficiálnych poplatkov dať extra platbu alebo hodnotný 
dar zdravotnej sestre či lekárovi alebo prispieť darom nemocnici? 
(%)

9

91

EU27 SK

2022 Δ 2019 2022 Δ 2019

Áno 4 ‐1 9 +4

Nie 96 +1 91 ‐4

Odmietam odpovedať  (NEPONÚKAJTE) 0 = 0 =

Nevie 0 = 0 =

(‐3) (+4) (‐1)

(+2) (+2) (‐4)

(+2) (+1) (‐3)

(=) (+3) (‐3)

(‐3) (+5) (‐2)

(+2) (+2) (‐4)

(‐6) (+6) (=)

Vývoj: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB92.4)
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Polícia

Justícia (súdy alebo verejné úrady prokuratúry)

Národný ombudsman

Médiá, noviny, novinári

Špecializovaný úrad boja proti korupcii

Mimovládne organizácie  (MVO) alebo iné združenia

Odbory

Politický zástupca (člen parlamentu, miestneho zastupiteľstva)

Inštitúcie EÚ

Iné (NEPONÚKAJTE)

Nič z uvedeného  (NEPONÚKAJTE)
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4. NAHLASOVANIE KORUPCIE

QA14. Ďalej je uvedených niekoľko možných dôvodov, prečo sa ľudia môžu rozhodnúť nenahlásiť prípad korupcie. Uveďte, prosím, ktoré z nich sú podľa vás 
najdôležitejšie? (3 MOŽNÉ ODPOVEDE)
(%)

Korupcia

Zvláštny Eurobarometer 523
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Je ťažké niečo dokazovať

Nahlásenie by nemalo zmysel, pretože zodpovední nebudú potrestaní

Tí, ktorí nahlasujú prípady korupcie, nie sú nijako chránení

Nevedia, kde to nahlásiť

Každý vie o týchto prípadoch, ale nikto ich nenahlasuje

Nikto nechce nikoho zradiť

Tí, ktorí nahlasujú prípady, sa dostávajú do 
problémov s políciou alebo  inými orgánmi

Neoplatí sa vynakladať snahu nahlásiť takýto prípad

Iný (NEPONÚKAJTE)

Žiadny (NEPONÚKAJTE)

Nevie
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QA11. A keby ste chceli podať sťažnosť v súvislosti s týmto prípadom korupcie, komu by ste najviac dôverovali, že sa ňou bude zaoberať? 
(MOŽNOSŤ VIACERÝCH ODPOVEDÍ)
(%)
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